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Ekologiczne inwestycje w edukację
10 czerwca br. podpisano umowę na kom-

pleksową termomodernizację czterech tar-
nobrzeskich placówek edukacyjnych: Szkoły 
Podstawowej nr 10, Szkoły Podstawowej nr 11, 
Zespołu Szkół im. ks. S. Staszica oraz Zespołu 
Szkół nr 3 im. Wł. Sikorskiego. Projekt „Poprawa 
efektywności energetycznej szkół w Tarnobrze-
gu” otrzymał bezzwrotną dotację w wysoko-
ści 25,2 mln zł z Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności (KPO). Inwestycja 
obejmuje ocieplenie budynków, wymianę in-
stalacji grzewczych oraz montaż nowoczesnych 
systemów energooszczędnych.

– Inwestujemy w przyszłość naszych dzieci, zapew-
niając im komfortowe i ekologiczne warunki nauki. Ter-
momodernizacja to nie tylko oszczędności dla budżetu 
miasta, ale także konkretny krok w walce ze zmianami 
klimatycznymi – mówi prezydent Łukasz Nowak.

Tarnobrzeski Dom Kultury 
w nowej odsłonie
TDK również przechodzi gruntowną przemianę. 

W lutym tego roku miasto złożyło wniosek o do-
fi nansowanie termomodernizacji budynku TDK 
w ramach KPO, z planowanym kosztem 2,4 mln 
zł, z czego blisko 2 mln zł ma pochodzić z dotacji. 

Dodatkowo, w ramach programu Fundusze Europej-
skie dla Podkarpacia 2021–2027, złożony zostanie 
wniosek w ramach projektu partnerskiego „Rozwój 
instytucji kultury MOF Tarnobrzeg”. Zakłada on mo-
dernizację sali widowiskowej, sceny, garderób oraz 
instalacji wewnętrznych, a także montaż fotowol-
taiki. Wartość projektu to ponad 21 mln zł, z czego 
85% pokryje dofi nansowanie.

– Tarnobrzeski Dom Kultury to serce kulturalne na-
szego miasta. Po modernizacji stanie się nowoczesnym 
miejscem, które przyciągnie jeszcze więcej mieszkańców 
i turystów – podkreśla prezydent Nowak.

Sport i rekreacja: remont pływalni 
i nowe ścieżki rowerowe
Miasto nie zapomina o infrastrukturze sporto-

wej. W kwietniu 2025 r. złożono wniosek o dofi -
nansowanie trzeciego etapu remontu krytej pły-
walni w Tarnobrzegu. Projekt o wartości ponad 
3 mln zł ma szansę otrzymać do 60% wsparcia 
z budżetu Województwa Podkarpackiego. Z ko-
lei w ramach programu Fundusze Europejskie dla 
Podkarpacia planowany jest projekt partnerski, 
który obejmuje budowę ścieżki pieszo-rowe-
rowej wzdłuż Wisłostrady, ponad 35 nowych 
przejść dla pieszych oraz ciągi pieszo-rowerowe 
w rejonie Lasku Bulońskiego i Skalnej Góry.

– Sport i aktywność fi zyczna to zdrowie i inte-
gracja mieszkańców. Nowe ścieżki rowerowe i zmo-
dernizowana pływalnia to inwestycje, które służą 
całemu miastu – zaznacza Łukasz Nowak.

Budżet Obywatelski: 
przebudowa Serbinowa
W ramach Budżetu Obywatelskiego na 2025 

rok realizowana będzie przebudowa parkingów 
i dróg dojazdowych w obrębie Przedszkola nr 17 
i Żłobka nr 2 na osiedlu Serbinów. Projekt obej-
muje m.in. wykonanie nowych miejsc parkingo-
wych (57, w tym 2 dla osób niepełnosprawnych), 
chodników, oświetlenia ulicznego oraz małej 
architektury, takiej jak ławki i stojaki na rowery. 
Prace ruszą we wrześniu 2025 roku.

– Budżet Obywatelski to głos mieszkańców, któ-
ry przekuwamy w konkretne działania. Przebudowa 
Serbinowa to przykład, jak wspólnie możemy zmie-
niać nasze miasto na lepsze – mówi prezydent.

Drobne, ale ważne: remont
ronda przy pl. 1000-lecia
Do 11 lipca br. zakończy się remont nawierzchni 

ronda wokół placu 1000-lecia. Prace, których koszt 
szacowany jest na 120 tys. zł, obejmują frezowanie 
starej nawierzchni i położenie nowej warstwy asfal-
tu. – Każda, nawet najmniejsza inwestycja, popra-
wia komfort życia naszych mieszkańców, zwłaszcza 
w miejscach, które od wielu lat wymagają remontu. 
– dodaje Nowak.

Zrównoważony rozwój i współpraca
Prezydent Łukasz Nowak podkreśla, że sukces 

tych inwestycji to wynik współpracy samorządu, 
mieszkańców i instytucji zewnętrznych. – Tar-
nobrzeg staje się miastem nowoczesnym, ekolo-
gicznym i przyjaznym dla mieszkańców. Dziękuję 
wszystkim, którzy wspierają nasze działania i wie-
rzą w potencjał naszego miasta – podsumowuje.

Realizowane projekty to nie tylko poprawa in-
frastruktury, ale także inwestycja w przyszłość ko-
lejnych pokoleń. Tarnobrzeg z każdym dniem sta-
je się miejscem, w którym chce się żyć, pracować 
i tworzyć.

Inwestujemy w przyszłość

Na czym polega radioterapia?

To jedno z najczęstszych pytań 
pacjentów, dlatego warto wyjaśnić. 
Radioterapia to nowoczesna metoda 
leczenia chorób nowotworowych za 
pomocą promieniowania jonizującego. 
Specjalistyczne urządzenia – tzw. ak-
celeratory – kierują wiązkę promieni 
dokładnie w miejsce zmian chorobo-
wych. Celem jest zniszczenie komórek 
nowotworowych i zatrzymanie rozwo-
ju choroby.

– Współczesna radioterapia to lecze-
nie precyzyjne i bezpieczne dla zdrowych 
tkanek. W Zakładzie radioterapii w Tarno-

brzegu stale wprowadzamy nowe techno-
logie, by zapewniać pacjentom leczenie 
na najwyższy poziomie – podkreśla dr n. 
med. Marcin Sawicki, kierownik Centrum 
Onkologii.

Co wyróżnia Zakład 
Radioterapii w Tarnobrzegu?

Nowoczesne technologie
Placówka dysponuje dwoma świa-

towej klasy akceleratorami – dokładnie 
takimi samymi, jakimi dysponują m.in. 
Narodowy Instytut Onkologii w Warsza-
wie, Narodowy Instytut Onkologii im. M. 
Skłodowskiej-Curie w Gliwicach, czy też 
Szpital Specjalistyczny w Brzozowie.

Dodatkowo w 2024 roku wdrożono 
w Tarnobrzegu dwie zaawansowane me-
tody leczenia:

- radioterapię stereotaktyczną (radio-
chirurgię) – bardzo precyzyjną metodę 
stosowaną w przypadku niewielkich 
ognisk nowotworowych,

- teleradioterapię z bramkowaniem 
oddechowym – terapię zsynchronizo-
waną z oddechem pacjenta, szczególnie 
skuteczną w leczeniu raka piersi. Dzięki 
niej można jeszcze lepiej chronić ważne 
narządy, takie jak serce czy płuca.

Zespół wysokiej klasy specjalistów
– Wśród naszej kadry znajdują się do-

świadczeni i cenieni specjaliści, w tym 
dr n. med. Zbigniew Wcisło – uznany 
ekspert w dziedzinie radioterapii onko-
logicznej. Zakład Radioterapii w Tarno-
brzegu aktywnie współpracuje z lekarza-
mi podstawowej opieki zdrowotnej oraz 
innymi placówkami medycznymi – mówi 
dr Marcin Sawicki. – Nasi radioterapeu-
ci regularnie uczestniczą w konsyliach 
onkologicznych w szpitalach w regionie. 
Organizujemy też spotkania informa-
cyjne dla lekarzy, by dzielić się wiedzą 
i wspólnie dbać o jak najlepszą opiekę 
nad pacjentami onkologicznymi.

Krótkie terminy
W Tarnobrzegu pacjent może rozpo-

cząć radioterapię już po 2-3 dniach od 
zgłoszenia. Porównując z innymi ośrod-
kami - to wyjątkowo krótki czas oczeki-
wania, co ma ogromne znaczenie w pro-
cesie leczenia choroby nowotworowej.

Opieka i troska na każdym etapie
Każdy pacjent objęty jest komplekso-

wą opieką. 
Pomagają w tym Koordynatorzy Pa-

cjenta Onkologicznego (DiLO), który 

prowadzą chorego przez cały proces 
diagnostyczno-leczniczy – od pierwszego 
kontaktu aż do zakończenia terapii.

Kontakt: 515 336 521 
(pon.-pt., godz. 7.00-14.30)

Komfort pobytu
Dla osób spoza Tarnobrzega szpi-

tal oferuje bezpłatne zakwaterowa-
nie i pełne wyżywienie w Dworku 
pod Lipami – spokojnym, zabytkowym 
miejscu, otoczonym pięknym parkiem, 
który sprzyja odpoczynkowi i regene-
racji. „Bardzo dobra obsługa, śniadania 
i kolacje pyszne – smacznie i domowo” 
– to najczęstsze opinie pacjentów 
szpitala.

W ramach opieki koordynowanej 
realizowane są również przewozy pa-
cjentów karetkami z hotelu do szpita-
la i z powrotem – wszystko po to, aby 
leczenie mogło przebiegać w możliwie 
najbardziej komfortowych warunkach.

– Dbamy o to, by pacjenci przyjeżdżają-
cy z dalszych regionów mogli skupić się na 
zdrowieniu, a wszystkie kwesti e logistyczne 
organizuje Szpital – podkreśla dr n. med. 
Marcin Sawicki.

Dla wszystkich – brak rejonizacji
Radioterapia nie podlega rejoniza-

cji. Oznacza to, że z leczenia Zakładzie 
Redioterapii mogą korzystać pacjenci 

z całej Polski – niezależnie od miejsca 
zamieszkania. Często też na terapii 
w Tarnobrzegu spotkać można pacjen-
tów z Sandomierza, Stalowej Woli, Kra-
śnika, Mielca czy też Przemyśla.

Radioterapia na światowym 
poziomie – dostępna tu, 
w Tarnobrzegu!

Nowoczesna radioterapia dostęp-
na w Tarnobrzegu to nie tylko szansa 
dla pacjentów – to także powód do 
dumy dla całego naszego regionu. Za-
kład Radioterapii to miejsce, w któ-
rym najnowsze osiągnięcia medycyny 
spotykają się z empati ą, troską i sza-
cunkiem dla każdego człowieka. Bo 
tutaj zdrowie pacjenta zawsze jest na 
pierwszym miejscu.

Więcej informacji:

www.szpitaltbg.pl
SzpitalTarnobrzeg
 radioterapia.tbg

Nowoczesna radioterapia 
– leczenie blisko, skutecznie i z troską

Dr n. med. Marcin Sawicki, kierownik 
Centrum Onkologii w Tarnobrzeg

Tarnobrzeg dynamicznie rozwija się dzięki realizacji szeregu kluczowych inwestycji, które 
mają poprawić jakość życia mieszkańców i unowocześnić miasto. Od termomoderniza-
cji szkół, przez modernizację obiektów kulturalnych, po rozwój infrastruktury sportowej 
i miejskiej – miasto stawia na zrównoważony rozwój i zieloną energię. Łukasz Nowaka, 
prezydent Tarnobrzega, podkreśla, że realizowane projekty to odpowiedź na potrzeby 
mieszkańców i szansa na budowanie nowoczesnego miasta.

W Wojewódzkim Szpitalu im. Zofi i z Zamoyskich Tarnowskiej w Tarnobrzegu działa nowoczesny 
Zakład Radioterapii. W ostatnich latach ośrodek dynamicznie się rozwija, zapewniając pacjentom 
z naszego regionu, a także z całej Polski, dostęp do skutecznego leczenia nowotworów – w komfor-
towych warunkach i przyjaznej atmosferze.

Centrum Onkologii w Tarnobrzegu, Zakład 
Radioterapii, wejście od strony parkingu 
szpitala
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„Klasyka animacji bajkowej” to eks-
pozycja dla wszystkich, bez względu 
na wiek – dorośli z pewnością przypo-
mną sobie czasy dzieciństwa, a młodsi 
otrzymają sporą porcję wiedzy o tajni-
kach realizacji fi lmów animowanych. 
Wystawa prezentuje scenariusze 
poszczególnych odcinków bajek, sce-
nopisy obrazkowe, szkice, foldery, jak 
również folie animacyjne. 

Ponadto można tu zobaczyć akce-
soria wykorzystywane przy realizacji 
animacji, jak lalki fi lmowe i animacyjne, 

tablet do animacji, sklejarkę do taśmy 
fi lmowej oraz kamery. Archiwalne ta-
śmy fi lmowe z zarejestrowanymi przy-
godami Reksia, Colargola, Bima i Boma 
czy Wilka i Zająca. Całość ekspozycji 
dopełniają literatura oraz kolorowe 
plansze z wizerunkiem kultowych bo-
haterów, którzy pomimo tego, że mają 
już nawet po kilkadziesiąt lat, w ogóle 
się nie starzeją.

Wystawa czynna od poniedziałku 
do piątku w godz. od 10 do 16.30. 
Wstęp wolny.

Witajcie 
w naszej bajce 

Będzie można w niej m.in. po-
czuć „Książki pachnące latem”, po-
znać „Zwierzęta z Bajkowej Biblio-
teki”, odwiedzić „Hotel dla owa-
dów”, dowiedzieć się, „Co zgubiła 
roztargniona Czarownica?” i „Co się 
kryje w cieniu drzew?”. W krainie 
zamieszkają elfy, wróżki i skrzaty, 
a także leśne istoty – Leprechau-
ny i Sanziene. Będzie można się 
przekonać, czy wilk, Baba Jaga oraz 
Cruella są naprawdę „czarnymi 
charakterami” bajek. W magicznej 
BiblioLandii nie zabraknie również 
różnego rodzaju plastycznych, 
artystycznych i logicznych zadań 
i wyzwań. Powstanie „Coś z nicze-
go”, „Wakacyjne Art-Eco” czy „Pa-
pierowe cuda”. Wystarczy przyjść 

do biblioteki, by odbyć „Podróże 
po literaturze”, wyruszyć w kosmos 
i przekonać się, że „Fantazja jest 
od tego, aby bawić się na całego”. 
Na odważnych śmiałków czekać 
będzie „Detektywistyczny escape 
room”, „Escape room – z powie-
ścią przez epoki” oraz „Czwart-
kowe śpiewogranie – karaoke na 
wesoło”.

W poniedziałki dla miłośników 
fi lmów i bajek organizowane będą 
projekcje filmowe. Kto lubi gry 
planszowe oraz gry na PS5, bę-
dzie miał do dyspozycji codzien-
ne „Strefy gamingowe”. Tematem 
przewodnim, scalającym zabawy 
i działania w wakacyjnej Biblio-
Landii będzie wspólne tworzenie 
wielkoformatowej gry „kości opo-
wieści”, która stanie się inspiracją 
do wakacyjnego konkursu „Co nas 
cieszy?”. Mamy nadzieję, że na ich 
podstawie powstaną fantastyczne 
opowieści, pełne przygód, śmie-

chu, tajemnic i niespodzianek. 
Wkroczcie do świata BiblioLandii!

Szczegółowy program dostępny 
na plakatach, stronie www.mbp.tar-
nobrzeg.pl oraz Facebooku Biblioteki.

Odwiedź 
zaczarowaną krainę

Jarmark Dominikański to święto rę-
kodzielników, lokalnych wytwórców, 
rzemieślników, a także mieszkańców 
Tarnobrzega i okolic, którzy chętnie przy-
jeżdżają tu, by zrobić zakupy, ale też by 
posłuchać ludowej muzyki oraz spotkać 
się z innymi miłośnikami oryginalnych 
przedmiotów i dobrego jedzenia. Tarno-
brzeski Dom Kultury ogłosił regulamin i 
terminy, w których odbędzie się to wy-
darzenie. Jak zawsze do udziału jako wy-
stawcy mogą się zgłaszać rzemieślnicy, 
rękodzielnicy, twórcy ludowi, organizacje 
pozarządowe, stowarzyszenia, świetlice, 
warsztaty terapii zajęciowej, osoby pro-

mujące własne wyroby. Pierwszeństwo 
będą mieć osoby prowadzące swoją dzia-
łalność na terenie Tarnobrzega i powiatu 
tarnobrzeskiego. 

Aby wziąć udział w Jarmarku należy 
przesłać lub dostarczyć do Tarnobrze-
skiego Domu Kultury kartę zgłoszenia. 
Termin zgłoszeń wyznaczono na 11 lipca. 
Wszystkie informacje, regulamin, a także 
formularz karty zgłoszenia można znaleźć 
na stronie www.tdk.tarnobrzeg.pl 

XXVI Jarmark Dominikański odbędzie 
się 2 i 3 sierpnia. W programie, oprócz 
stoisk handlowych i wystawienniczych są 
także koncerty oraz warsztaty rękodzieła.

Zgłoś się do udziału 
w Jarmarku Dominikańskim
Rękodzieło, bibeloty, domowe jadło, smakołyki… Już można zgła-
szać się do udziału w Jarmarku Dominikańskim, który odbędzie się 
w Tarnobrzegu 2 i 3 sierpnia. 

Do 5 września br. w Miejskiej Bibliotece Publicznej im. dr. Mi-
chała Marczaka w Tarnobrzegu prezentowana będzie wystawa 
„Klasyka animacji bajkowej”, udostępniona przez Muzeum Do-
branocek ze Zbiorów Wojciecha Jamy w Rzeszowie.

Tarnobrzeska biblioteka zaprasza 
małych i nieco większych do za-
czarowanej krainy BiblioLandia, 
w którą na czas wakacji zamienią 
się jej oddziały i fi lie osiedlowe.


